

与异端谈道个案实录

刘志良博士

以下这个与异端谈道的个案，是要让弟兄姊妹们可以藉此反思基督徒当以甚么态度和方法跟他所看为异端者谈道。个案内容如下：

有一位初信主几个星期的弟兄 大明，知道了一位从前在他念中学时期不住地向他传讲耶稣的同学 小光，所参加的教会竟是一个异端教派，名叫「耶和華见证人」（一般人简称它为「耶证」）。大明从团契导师口中得知这异端教派常断章取义解经，且认为单信耶稣是不能得救的，还要加上有好行为，所以他们的信徒一般都没有得救的把握。

大明刚信主得救，想到那位热心传教的老同学竟然还未真正信主得救，便心急如焚。于是他打电话给 小光，相约他谈信仰问题，小光立刻答应，并相约了某日在中环的大会堂地下花园里讨论信仰。大明心想 小光既然是解经上出了问题，以致他不能专心信耶稣得救，于是他便往书室购买一本大字符串珠本圣经，因为他认为使用大本的圣经才有足够的力量。

大明在谈道当日依时赴约，他见到 小光手里拿的只是一本普通本圣经，比自己手里的细小一半以上，顿然信心十足。两人在公园的长椅上坐下寒暄了几句，大明便对 小光说：「你知不知道你现在参加的教会是异端呀？你们错解圣经，你们是还未得救的呀？」小光回答说：「是吗？请你告诉我，我们在哪里错解了圣经呢？」大明顿然吃了一惊，怯懦地说不出半句话。小光见状便说：「其实不是我们解经出了问题，而是你们解经出了问题。不如我们一同来看圣经如何说吧！请看哥林多前书十五章……」大明翻了半天也翻不到那段经文，最后还是 小光替他翻到，并引导他看又解释给他听，大明给吓呆了，很久也不能说话。他们还继续查考了几处经文，情况也是一样。过了两三个小时的讨论，二人还一同祷告后才离去。

大明回家后感到不是味儿，自怨功力不够，便找出一本从前 小光送给他的书本来，尝试找出「耶证」错谬的破绽。过了两三个星期，大明再约战 小光，他心想上次战地不利，不如今次移师别处，他便相约对方到中环的置地广场，查经前

大明还为了要表达基督徒的爱心，更与 小光 午膳又替他付钞。后来在置地广场的长椅处，双方查经时刀剑交锋，各出奇招，争持激烈，引来那处不少吃过午膳的写字楼职员围观。大明心想绝不能叫神的荣耀在不信的人面前受亏损，也不能让他们听到 小光 错谬的话而不给他们澄清，于是便在辩证的言谈上提高嗓子，好让在场围观的途人不致误入歧途。时间一分一秒地过去了，但是 大明觉得双方的争辩似乎停不了，因为 小光明显地在很多论点上都露出破绽，但他却不肯认输，还在强辩，大明觉得 小光真的无可救药，便宣告停战，各自归家了。从此以后，他也不想再约会 小光，而 小光也没有再约会 大明。

注：以上是一个真实个案的内容（只有人名是由笔者改编），你对当中的主角 大明有甚么评价呢？你有甚么宝贵的看法？

本文已得到作者同意转载，原稿版权属作者所有。